11.SINIF FiziK DERSI CALISMA SORULARI

a) Koordinatlari A(1,2), B(-2,1) ve C(-1,-2) olan K B ve C vektorlerini Sekil I'deki kartezyen koor-

dinat sisteminde ciziniz.
b) Koordinatlari D(3,2,2) olan D vektériini Sekil II'deki kartezyen koordinat sisteminde ciziniz.

COZUM
YA ? y
.
!
Ll
! \
< : e >
3y e iy
Tl
._.\,.w =
<5 v
Sekil | Sekil I
2

Esit kare bolmelere ayriimis ayni diizlemde bulunan Ep Fz ve E3 kuvvetleri

\F1 sekilde verilmistir.

= / Asagida verilen kare bolmelere R4, R; ve R3 kuvvetlerini ciziniz.

3.
Buiyuklukleri ve yonleri asagida verilen kuvvetlerin bileskelerinin biiyiikligii ka¢ N olur?

(cos 90° =0 ve cos 120° = %— aliniz.)
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4.
y Sekildeki koordinat sisteminde gosterilen 15 N bUyUklUQUndekiF kuvveti-
F;HN nin x ekseni {izerindeki bileseninin biiyiikliigi F,, y ekseni tizerindeki bile-
seninin buyukIlGga Fy'dir.
37° Buna gore : oranini bulunuz. (cos 37° = 0,8 ve sin 37° = 0,6 aliniz.)
N — > X
0 7[;( /ﬂ(oég;-/o 0,8 = (2N Px :/2,
Ly= £.GinRF =15 0 = K Fy ~ 9 2
5.
< ; E >E > Bir arag AB yolunda, C noktasindan sabit 80 km/h hizla harekete baslayip B
=X
noktasina dogru gitmektedir.
Verilen ifadeye gore aracin hiziyla ilgili 6zelliklerini asagidaki tabloya yaziniz.
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6.

Ayni diizlemde bulunan K,L, M, N ve P vektorleri-
nin yonleri ve dogrultulari sekildeki gibidir.
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Buna gore verilen esitliklerden hangileri

dogrudur?
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iki boyutlu kartezyen koordinat sisteminde
A, B, C ve D vektorleri verilmistir.
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Buna gore bileske vektoriin koordinatlari nedir?
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iki ve (ic boyutlu kartezyen koordinat sistemleri ve-

rilmistir.

Buna gore

a) Koordinatlari A(2,-2) ve B(-3,2) olan AveB
vektorlerini Sekil I'deki kartezyen koordinat
sisteminde ciziniz.

b) Koordinatlari C(1,2,3) olan C vektoriinii
Sekil I'deki kartezyen koordinat sisteminde

ciziniz.
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Yere gore hizinin blytikligu sabit 15 m/s olan
K araciile 10 m/s olan L araci ayni yonde hare-
ket etmektedir.

K aracinin L deki g6zlemciye gére hizi nedir?

10.

K ve L araclari, yere gére 10 m/s buyukligindeki
sabit hizla zit ydnde hareket etmektedir.

Karacinin L aracinin stirticlisiine gore hizi kag m/s

olur?

Sekildeki gibi bir yolda hareket eden K, M ve N
araglanindan K araci doguya dogru 10 m/s, M araci
batiya dogru 8 m/s ve N araci kuzeye dogru 6 E/s

sabit hizlarla hareket etmektedir. C\) ‘
M aracinin siiriiciisiine gore g )0
& =< = D
a) Karacinin hizi kag m/s olur? v v
b) N aracinin hizi ka¢ m/s olur? {? m| I
12.
Bir motor, akinti hizi sabit 2 m/s buytkligiinde olan ve 20 m genisligindeki nehirde K noktasindan C‘ 7 -
sekildeki gibi harekete baglayip suya gére 5 m/s biiyiikliigiinde sabit hizla ilerlemektedir. ’{; = —— >4
. \V; Y
l-j : —— ' e U
/ e !
é '/ —>VUy=2m/s E | >< _ \/QJC
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Buna gore motorun karsi kiyiya ulastigi noktanin L noktasina olan uzakhgi kag metredir?
(cos 53° = 0,6 ve sin 53° = 0,8 aliniz.)
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13,
Esit kare boélmelere ayriimis dizlemde sabit hizla
hareket eden K L ve M araglarindan K ile M’ mn yere
gore hizlari ‘UK ve ‘UM , L'nin K'ye gore hizi ‘ULK se-

kildeki gibidir. \1{\\ [l
Ne | N [ Ve
Vi
/ =1 V - \[ L,
B o e

Bu durumda M’nin L'ye g6re hizini bulunuz.

N ™ YirVe

14.

- = = —-)

Ayni duzlemde buluna K, L, M,

P sekildeki gibidir.
—
Buna goére; K+ L+ M~)¢<— P vektoriiniin toplami han-

gisidir? j{
— — - —
A) K B) L C) M D) N
15.
- =

Ayni dizlemdeki F,, F,, e
s L F
F, kuvvetleri K noktasal eefored
cismine sekildeki gibi . H

;‘:‘:‘ \& . —
uygulaniyor. Q— /i/
Buna gore, bileske f:*3
kuvvet hangisidir?

(BoImeler esit aralikhdir.)

A) B) C)
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16.

AY
or H:QO.SM-?Q: QO.OIS:%H

- {
= X = Do.Cos53 =20 .0b= 2N

Sekildeki 20 N siddetindeki kuvvetin x ve y bilesen-
leri kag Newtondur?

(sin53°=0,8; c0s53°=0,6)

A) (8,12) ©) (10,16)

D) (12,15) E) (8,6)
17.
AM _ {00
< g z+gzz,36*ét’/
A BN > L=6 Jot
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N
Sekildeki 8 N, 8 N ve 12 N siddetindeki kuvvetler ayni
duzlemdedir.
Buna gore, kuvvetlerin bileskesi kac Newtondur?
A) 4 B) 6 C)8 E) 12
18.
v Vo= 0 Batiya
—_— >
2v

Doguya dogru v ve 2v hizlariyla hareket eden K ve
L araclarindan K araci L yi hangi yénde kag v hiziy-
la gorir?

A) Doguya v B) Doguya 2v C) Batiya v
D) Batiya 2v E) Doguya 3v
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19.

\[a Y Gl’mzaba‘l’ {
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Kuzeye dogru v hiziyla hareket eden aractaki goéz-
lemci doguya dogru v hiziyla hareket eden L aracini
hangi yonde kac v hiziyla gorir?

A) Doguya v B) Guneydogu \/5 v

C) Kuzeybati J2 v {_D) Gineybati m

E) Kuzeydogu J2v

20.

d=0m  fsmis  va=3mss JLN] = Ngpt
& Ll =35
— 15 m

Akinti hizi sabit 3 m/s, genisligi 40 metre olan nehir-
de suya gore dik 8 m/s hizla yizmeye baslayan yu-
ziicii N noktasindan karsiya ciktigina gore |LN|
uzakhgr kac metredir?

A) 5 B) 10 @ D) 20 E) 25
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